
ECOLE MATERNELLE LA PASTOURELLE

ROUTE DE TELOCHE

72220 SAINT MARS D’OUTILLE

Procès Verbal du conseil d’école du mardi 20 février 2024

PRESENTS :

Les enseignantes:Mme Dupont, Mme Nivet, Mme Laly, Mme Septier

Les parents élus     : Mme Launay, Mme Letessier, Mme Le Moine

Les élus: M. Hureau

Responsable du temps périscolaire: Sébastien Proust.

EXCUSES : Mme Brignonne, Inspectrice de l'Education Nationale

1. Inscriptions en PS

Les parents des enfants nés en 2021 peuvent inscrire leur enfant sur le portail famille via le site 
internet de la mairie.

Il serait bien de mettre une annonce sur le panneau lumineux, site facebook de la mairie, 
mamairieenpoche.

L'année scolaire prochaine, il faudrait commencer dès début septembre avec un rappel en janvier.

La directrice les appelera ensuite pour les rencontrer et leur faire visiter l'école.

Portail famille: comment faire pour que les enfants qui sont malades apparaissent sur l'application? 
Cela éviterait que les ATSEM aient à quitter la classe pendant l'accueil du matin.

Comment faire pour qu'un enfant qui part malade de l'école avant midi ne paye pas son repas?
Il peut être noté en absence justifiée par les ATSEM sur la tablette.

2 – Evaluations nationales CP et liaison GS CP

Les enseignantes de GS/CP/CE1 se sont rencontrées en concertation pour analyser les résultats et 
mettre en place des actions pour renforcer les points qui posent le plus de difficultés aux élèves.

Liaison GS/CP: Nous allons rencontrer les collègues de CP pour mettre en place cette liaison. Les 
élèves de GS pourront aller visiter leur future école et rencontrer les maîtresses de CP.

3. PPMS et mise en oeuvre de la sécurisation de l'école

Exercice intrusion: Il a eu lieu le 9 novembre.  Les gendarmeries de Moncé en Belin et Parigné 
l'Evêque avaient été averties de l'exercice.
Les enfants étaient dehors et ont dû venir se mettre à l'abri lors du signal (corne de brume). Les 
enfants ont tous entendus le signal et se sont cachés dans les classes sans bruit. Les portes ont 
toutes été fermées à clé.

Alarme incendie: Elle va être déplacée du placard du bureau à l'entrée côté petits pour être 
davantage audible, mais il faudrait aussi que toutes les alarmes de l'école sonnent quand on la 
déclenche quelque part, ainsi que celle de la cantine. Seule la salle de motricité peut ne pas être 
reliée.



Sécurisation de l'école:
Dans le courrier du ministre de l'Education Nationale du 23 novembre 2023, il nous est demandé de 
mettre à l'ordre du jour la mise en oeuvre de la sécurisation scolaire, afin notamment de définir les 
modalités d'installation de dispositifs d'alarme “attentat-intrusion” distincts des alarmes incendies: 
Monsieur Hureau prend note.

Depuis le changement des portes, nous n'avons pas les clés de toutes les portes, et nous n'avons 
qu'une clé pour toute l'école pour la porte d'entrée.
Il nous faudrait un pass pour toutes les portes de l'école que chaque personne puisse mettre sur son 
trousseau pour refermer les portes après son passage et éviter de devoir traverser les classes.

Le barillet du portillon de la bibliothèque a été enlevé. Monsieur Hureau: il est prévu qu'il soit remis.

PPMS risques majeurs:
Il est prévu le vendredi 29 mars: cas de transport de matières dangereuses, et confinement dans les 
classes.

4. Projets, sorties, sport

– Gymnase: Nous aimerions y aller le lundi matin à partir de 11h. Deux enseignants 
installeraient le matériel pendant la récréation. Si on peut l'organiser (voir avec Sébastien 
Proust pour le ménage), il faudra la présence de parents. 
→ C'est possible à partir de 11h. On aurait les 2 salles.

– Piscine:
Les élèves de Grande Section effectueront 10 séances du 14 mars au 6 juin, le jeudi après-
midi, de 15h15 à 16h, à la piscine d'Ecommoy.
De nouveaux parents vont passer l'agrément, merci à eux.

– Jeux de société: nous allons solliciter les parents pour qu'ils viennent jouer avec nous dans les
classes.

– Planète jeux: emprunt à la ludothèque de grands jeux d'imitation (chantier, poissonnerie) et de 
société. Ils seront installés 3 semaines dans la salle de motricité, du 26 mars au 16 avril. Merci 
à la mairie de permettre aux agents techniques d'aller les chercher et les rapporter.

– Bibliothèque: Margot (bibliothécaire) revient de congé maternité à mi-temps. Nous pourrons 
aller à la bibliothèque le lundi de 14h à 16h00 (créneau à partager avec l'école élémentaire).
La mairie cherche à compléter ce mi-temps.

– Randonnée au plan d'eau de la Chartre sur le Loir le mardi 9 avril (rencontre organisée par 
la conseillère pédagogique de la circonscription de Montval-sur-Loir).

– Sortie au moulin de Fillé (atelier pain, visite du moulin, atelier artistique en lien avec 
l'exposition):
Vendredi 17 mai (Classes d’Amélie Nivet et Séverine Dupont) et Vendredi 24 mai (Classes de 
Solène Laly et Amélie Septier)

– Nous sommes aussi pré-inscrites à la rencontre de circoncription “Olympiades”, la date et 
le lieu restent à définir.

– Aujourd'hui nous sommes allés au concert de la Galipotte, un concert offert par un papy d'une
élève de l'école.

– Projet Dumiste: sur cette période, ce sont les classes de PS/MS d'Amélie Nivet et de PS/GS 
de Séverine Dupont qui en bénéficient.



5. Budgets

L'amicale des écoles nous a attribué 2490 euros pour les sorties, 1500 euros pour l'achat de vélos 
pour la cour.

Nous avons pu acheter 2 tricycles, 2 chars, 1 draisienne et 1 trottinette. Le reste du budget permet de 
financer des cadeaux pour les classes (400 euros), la sortie à Fillé (1574 euros), le spectacle planète 
mômes “le trésor de Calico Jack” (397 euros) et une partie du car pour la randonnée (460 euros).

La subvention de la mairie permettra entre autres de financer le car pour les Olympiades et la location 
des jeux à la ludothèque.

Budget fonctionnement: 4000 euros en 2023
Budget investissement: 1100 euros en 2023

6. Occupation des locaux hors temps scolaire

Depuis le mois de janvier, le centre de loisirs occupe la salle de motricité le mercredi, ainsi que la 
classe de Solène Laly pour les arts/bricolages quand il y a besoin d'un point d'eau.

Nous saluons l'usage raisonné de la salle de classe ainsi que le respect du matériel de l'école.

Cependant, ce partage de locaux reste compliqué pour plusieurs points:

– le matériel utilisé pour le centre de loisirs (banquettes, meubles, tables, bouilloire) empiète sur 
l'espace réservé à la motricité et il est compliqué de faire en toute sécurité des activités de 
courses et sauts notamment. 

– En fonction des compétences travaillées, nous installons du matériel (par exemple tapis de 
lutte). Ils sont systématiquement enlevés le mercredi et pas remis. Nous avons contacté la 
directrice du centre, qui nous a dit que nous n'étions plus les usagers principaux de la salle de 
motricité, et qu'il n'était pas possible de remettre le matériel. Nous proposé de le laisser en 
place et de demander aux enfants d'enlever leurs chaussures, mais elle n'a pas accepté cette 
solution.

– Par ailleurs, nous avions déjà constaté que lorsqu'un local scolaire était utilisé à des fins de 
loisirs, les enfants présents lors des temps de loisirs avaient du mal à adopter un comportement
d'élève dans ces mêmes locaux. Depuis que la salle de motricité est occupée par le centre de 
loisirs, c'est encore pire. A peine entrés dans la salle de motricité, ils veulent courir dans tous 
les sens, jouer aux jeux du centre, et nous avons beaucoup de difficultés à leur faire respecter 
les consignes scolaires.

Nous allons rencontrer les responsables du centre de loisirs jeudi prochain afin d'en discuter.

7. Travaux

– Salle de motricité: installer de grands placards.
– Placard couloir Solène: ajout étagères ou installation d'une bibliothèque
– Fixer les tableaux à craies qui sont aux ateliers sous le préau
– Nettoyer les bacs de manipulation et jeux
– Installer des thermostats sur tous les radiateurs
– Installer des stores sur les nouvelles portes et sur les fenêtres qui n'en ont pas. La grande baie 

vitrée dans la classe d'Amélie Septier n'a pas de volet roulant. Rideau occultant?
– Les nouvelles portes sont très lourdes. Règlage pour ne pas que les enfants se blessent? 
– Il faudrait consolider les étagères fixées aux murs dans les différentes classes.



– Toilettes adultes de l'entrée: la dalle au plafond changée et de nouveau tachée.
– Fuite toilettes et goutte à goutte du robinet toilettes adultes entrée.

Nous remercions les Atsem qui ont été très réactives et engagées pour nettoyer les classes durant la 
période des travaux.
Nous remercions la mairie pour le suivi et la réactivité lors de la période des travaux.

8. Questions des parents

Aucune question


